



*Partizani ga ubili bez suda zato što je s oltara tumačio Isusovu prisposobu o žitu i kukolju*

## fra Zdenko ZUBAC

34 godine

župnik u Ružićima

Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 6. kolovoza 1911. u Gradnicima, od oca Jure i majke Anice, rod. Primorac. Stariji je brat fra Tihomira Zubca. Pučku školu završio je u rodnom mjestu, franjevačku klasičnu gimnaziju u Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru i talijanskom gradu Pescia. Franjevački habit obukao je 1929., a za svećenika je zaređen 1935. u Mostaru. U desetak godina svoga svećeničkog života bio je kapelan u Širokom Brijegu i Humcu, zatim župnik u Rakitnu, a od 1943. do svoje mučeničke smrti bio je župnik u Ružićima.

Početkom 1945. odveli su ga u zatvor u Ljubuški i ondje ga bez ikakvog suda ubili 13. veljače 1945., zajedno s fra Slobodanom Lončarom.

**R**odakinja fra Zdenka Zubca, Vinka Pehar, dala nam je sljedeće izvješće:

*Jednom prilikom na svetoj misi je pok. fra Zdenko držao propovijed u crkvi i tumačio poznato Isusovo Evandjelje o kukolju u žitu. Špijuni koji su bili obavezno na svakoj misi, rekli su to vlastima, a vlasti su to protumačile da je on to mislio na njih. Početkom 1945. godine odveli su ga u zatvor u Ljubuški i tamo su ga bez ikakvog suda ubili.*

Dakle, podnio je mučeništvo jer je vjernicima tumačio Isusovu prisposobu o žitu i kukolju, a partizani su sami sebi protumačili da su oni kukolj. Postavlja se pitanje, ako su oni bili uvjereni kako čine ispravnu stvar, kako su uopće mogli pomisliti da su kukolj?! No, to nije upitno, oni su točno znali da ono što rade nije ispravno, međutim, radili su to i dalje. Nedužni su i dalje stradavali.

I list *Hrvatski narod* je 1945. pisao o mučeništvu fra Zdenka Zubca:

*Očevidci pripovijedaju da su vidjeli župnika u Čapljini fra Petra Sesara kako ga partizani vuku iz crkve, gdje su ga zatekli na molitvi i kako ga povlače po ulicama svega okrvavljenog. Prije toga su mu više puta izjavili da se nema čega bojati.*

*Slično se to dogodilo i sa župnikom u selu Ružići, fra Zdenkom Zubcem, kojega su odveli i strijeljali u*

*Ljubuškom, a fra Maksa Jurčića, dubovnog pomoćnika na Humcu, proglasili su krivim zato što im nije bilo odati ispovjednu tajnu.*

*Beogradska komunistička propaganda najviše navaljuje protiv Širokog Brijega koji je poznat kao vjersko i kulturno žarište. Ta vika treba prikriti ona zlodjela koja su počinjena na Širokom Brijegu. Velikosrbi su uvijek bili krivi na to kulturno žarište u Hercegovini, jer su tamo odgojena čitava pokoljenja, ne samo franjevaca, nego brvatske inteligencije uopće.*

Dr. fra Andrija Nikić u svojoj knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) piše o fra Zdenku:

*Bio je veseljak i radišan svećenik. Volio se družiti sa starijim svećenicima i franjevcima, od kojih je želio ubrati što više životnog iskustva i uspješne prakse. U radu je bio točan i temeljit. Ugodan u društvu. Dobro započeti pastoralni rad prekinula je zločinačka partizanska ruka.*

#### Izvori i literatura:

*Hrvatski narod*, 16. 3. 1945., br. 1286, str. 2.

Iskaz Vinke Pehar, 20. 3. 1993.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 223-224.

Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 43.